



Protokoll

über die öffentliche Sitzung des Rates der Stadt Weener (Ems) am 08.11.2011, um 17:00 Uhr,
im Saal des Hotels "Am Rathaus", Süderstr. 1, in Weener.

Anwesend:

Bürgermeister

Wilhelm Dreesmann

Ratsfrauen:

Barbara Anders

Frauke Bock

Hildegard Hinderks

Heidi Knoop

Ute Prang

Vorsitz ab TOP 6

Birgit Rutenberg

Erika Slopinski

Hannelore Wloka-Schoon

Ratsherren:

Axel Bareiß

Gerrit Dreesmann

Wilfried-Dieter Dreesmann

Otto Dreesmann

Lutz Drewniok

Helmut Geuken

Klaas-Enno Haken

Karlheinz Hinderks

Heinrich-Friedrich Holtkamp

Vorsitz bis TOP 6

Garrelt Janssen

Jan-Dieter Janssen

Andreas Karafotias

Stefan Kuper

Manfred Robbe

Hinrich Sap

Reinhard Schüür

Jürgen Siemens
Bernhard Siemons
Andreas Silze
Hans-Ludwig Timmer
Stuart Vollmerhaus
Dieter Weber
Peter Woltermann
Broer Wübbena-Mecima

Verwaltung:

Hermann Welp	Abteilungsleiter
Gerwin Kuhlmann	Abteilungsleiter
Andreas Sinnigen	stellv. Abteilungsleiter
Trinette Hoffbuhr	Verwaltungsfachangestellte
Gertrud Ubbens	Verwaltungsfachangestellte

Bürgermeister Dreesmann begrüßt die Mitglieder des Rates, die anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörer und die Vertreter der Presse. Er bedankt sich bei den Ratsmitgliedern für die zahlreichen Genesungswünsche. Er stellt fest, dass Ratsherr Holtkamp das älteste Ratsmitglied ist und übergibt die Sitzungsleitung an Ratsherrn Holtkamp.

TOP 1 Eröffnung der Sitzung sowie Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
Vorlage: BV/2011/0663

Ratsherr Holtkamp eröffnet die Sitzung stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Beschluss über die vorläufige Anwendung der bisherigen Geschäftsordnung
Vorlage: BV/2011/0646

Es wird beschlossen, bis zum Erlass einer neuen Geschäftsordnung die Geschäftsordnung der vorherigen Wahlperiode vorläufig anzuwenden.

einstimmig beschlossen	Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0
------------------------	---------------------------

TOP 3 Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsfrauen und Ratsherren
Vorlage: BV/2011/0647

Bürgermeister Dreesmann verpflichtet die Ratsfrauen und Ratsherren gemäß § 60 des Nds. Kommunalverfassungsgesetzes (NkomVG) einzeln und förmlich per Handschlag, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen und die Gesetze zu beachten. Er weist sie gemäß § 43 in Verbindung mit § 54 Abs. 3 NkomVG auf ihre Pflichten nach den

§§ 40 bis 42 hin. Die §§ 40 bis 42 beinhalten die Amtsverschwiegenheit, das Mitwirkungsverbot sowie das Vertretungsverbot.

TOP 4 Feststellung der Fraktionen und Gruppen sowie der Fraktions- bzw. Gruppenvorsitzenden und deren Vertreter/innen
Vorlage: BV/2011/0650

Es wird zur Kenntnis genommen, dass im Rat der Stadt Weener (Ems) die nachfolgenden Fraktionen und Gruppen sowie Fraktions- bzw. Gruppenvorsitzenden und Vertreter/innen bestehen:

Fraktion/Gruppe	Anzahl der Mitglieder	Vorsitzende/r	Vertreter/in
SPD-Fraktion	14	K. Hinderks	O. Dreesmann
Fraktion Bündnis90/DIE GRÜNEN	3	Wloka-Schoon	Drewniok
Fraktion DIE LINKE/Soziale-Fraktion	2	Holtkamp	Vollmerhaus
CDU-Fraktion	7	H. Hinderks	Wübbena-Mecima
UWG-Fraktion	6	Weber	Karafotias
Gruppe SPD/GRÜNE	17	K. Hinderks	Wloka-Schoon

zur Kenntnis genommen Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0

TOP 5 Wahl der/des Ratsvorsitzenden
Vorlage: BV/2011/0648

Ratsherr Holtkamp schlägt Ratsfrau Prang vor. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

Der Rat wählt die Ratsfrau Ute Prang zu seiner Vorsitzenden für die Dauer der Wahlperiode.

einstimmig beschlossen Ja 31 Nein 0 Enthaltung 2

TOP 6 Feststellung der Tagesordnung
Vorlage: BV/2011/0664

Die Ratsvorsitzende stellt die Tagesordnung fest.

TOP 7 Beschluss über die Stellvertretung der/des Ratsvorsitzenden
Vorlage: BV/2011/0651

I. Es wird beschlossen, insgesamt zwei Stellvertreter/innen der Ratsvorsitzenden zu bestimmen.

einstimmig beschlossen Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0

Ratsfrau Hinderks schlägt für die CDU-Fraktion das Ratsmitglied Wübbena-Mecima vor. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

II. a) Es wird beschlossen, den Ratsherrn Wübbena-Mecima zum ersten stellvertretenden Ratsvorsitzenden zu bestimmen.

einstimmig beschlossen	Ja 32 Nein 0 Enthaltung 1
------------------------	---------------------------

Ratsherr Hinderks schlägt für die Gruppe SPD/GRÜNE Ratsherrn Drewniok zum zweiten stellvertretenden Ratsvorsitzenden vor. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

II. b) Es wird beschlossen, den Ratsherrn Drewniok zum zweiten stellvertretenden Ratsvorsitzenden zu bestimmen.

einstimmig beschlossen	Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0
------------------------	---------------------------

--	--

TOP 8 Beschluss über eine neue Geschäftsordnung
Vorlage: BV/2011/0654

Zu dem mit der Beschlussvorlage übersandten Entwurf werden verschiedene Änderungsanträge gestellt und entsprechend begründet. Die Abstimmungen hierzu erfolgen getrennt, bevor über den verbleibenden Inhalt der Geschäftsordnung beschlossen wird.

Ratsherr Vollmerhaus beantragt den § 12 der Geschäftsordnung entsprechend seines schriftlichen Antrages (Anlage 1) zu ändern.

mehrheitlich abgelehnt	Ja 2 Nein 25 Enthaltung 6
------------------------	---------------------------

Ratsfrau Wloka-Schoon beantragt die im Entwurf der Geschäftsordnung in § 12 (1) und (2) erforderliche Mehrheit von drei Vierteln der Ratsmitglieder in eine Mehrheit der anwesenden Mitglieder zu ändern.

einstimmig beschlossen	Ja 23 Nein 9 Enthaltung 1
------------------------	---------------------------

Ratsherr Drewniok beantragt den im Entwurf der Geschäftsordnung in § 13 vorgesehenen Absatz 2 wie folgt zu fassen:

Jede Einwohnerin und jeder Einwohner der Stadt Weener (Ems) kann Fragen zu Beratungsgegenständen der Ratssitzung und zu anderen Angelegenheiten der Stadt stellen. Der/Die Fragesteller/in erhält zunächst Gelegenheit, die gestellte Anfrage zu begründen. Der/Die Fragesteller/in kann bis zu zwei Zusatzfragen anschließen. Die Anfrage und die Zusatzfragen können auch schriftlich eingereicht werden und müssen mindestens eine Woche vor dem Sitzungstermin des Rates bei der/dem Bürgermeister/in eingegangen sein.

einstimmig beschlossen	Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0
------------------------	---------------------------

Ratsherr G. Dreesmann beantragt die Streichung der im Entwurf der Geschäftsordnung in § 13 (3) vorgesehenen Regelung, dass Anfragen von Einwohnern auch von einzelnen Ratsmitgliedern beantwortet werden.

mehrheitlich beschlossen	Ja 24 Nein 9 Enthaltung 0
--------------------------	---------------------------

Ratsherr Karafotias beantragt die im Entwurf der Geschäftsordnung in § 19 (2) vorgesehene Regelung zum Inhalt eines Protokolls dahingehend zu ergänzen, dass auch die Argumente, welche das „Für und Wider“ einer Entscheidung begründen, in das Protokoll aufgenommen werden.

mehrheitlich abgelehnt

Ja 7 Nein 23 Enthaltung 3

Ratsfrau Hinderks beantragt die im Entwurf der Geschäftsordnung in § 19 (2) vorgesehene Regelung um folgenden Satz zu ergänzen: Weiterhin müssen aus dem Protokoll wesentliche Inhalte der Beratung, insbesondere im Hinblick auf das Abstimmungsverhalten der Ausschussmitglieder, hervorgehen.

mehrheitlich beschlossen

Ja 30 Nein 2 Enthaltung 1

Über den verbleibenden Inhalt der im Entwurf vorgelegten Geschäftsordnung wird einschließlich der von der Verwaltung bekanntgegebenen Änderung zu § 4 (3) und (4) mit dem Inhalt, dass die Festlegung der Anzahl der Vertreter/innen auf zwei konkretisiert und dass anstelle der vorgesehenen Wahl die Vertreter/innen bestimmt werden, beschlossen.

einstimmig beschlossen

Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0

TOP 9 Bildung des Verwaltungsausschusses

a) Beschluss über die Erhöhung der Zahl der Beigeordneten

b) Feststellungsbeschluss über die Sitzverteilung und die Ausschussbesetzung

Vorlage: BV/2011/0652

Ratsherr Hinderks beantragt für die Gruppe SPD/GRÜNE, die Zahl der Beigeordneten für die Dauer der Wahlperiode um zwei zu erhöhen.

Ratsherr Weber beantragt die Zahl der Beigeordneten für die Dauer der Wahlperiode bei 6 zu belassen.

Über den weitergehenden Antrag der Gruppe SPD/GRÜNE wird zunächst abgestimmt.

a) Gemäß § 74 Abs. 2 Satz 2 wird beschlossen, die Zahl der Beigeordneten für die Dauer der Wahlperiode um zwei zu erhöhen.

mehrheitlich beschlossen

Ja 25 Nein 7 Enthaltung 1

b) Gemäß § 71 Abs. 5 NKomVG wird folgende Sitzverteilung und Ausschussbesetzung durch Beschluss festgestellt:

1. Sitzverteilung:

Fraktion/Gruppe	Anzahl der Sitze
Gruppe SPD/GRÜNE	5
CDU-Fraktion	2
UWG-Fraktion	1
Fraktion DIE LINKE/Soziale-Fraktion	Grundmandat

2. Ausschussbesetzung:

Mitglied (Beigeordnete/r)	Vertreter/in
K. Hinderks	G. Janssen
Siemons	Sap
W. D. Dreesmann	Woltermann
G. Dreesmann	O. Dreesmann

Drewniok	Wloka-Schoon
H. Hinderks	Barei
Wbbena-Mecima	Silze
Weber	Karafotias und Knoop
Holtkamp	Vollmerhaus

Hinweis:

Stellvertreter/innen, die von der selben Fraktion oder Gruppe benannt worden sind, vertreten sich untereinander. Ist eine Fraktion oder Gruppe nur durch ein Mitglied im Verwaltungsausschuss vertreten, so kann sie eine zweite Stellvertreterin oder einen zweiten Stellvertreter bestimmen.

--

einstimmig beschlossen	Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0
------------------------	---------------------------

TOP 10 Wahl der Stellvertreter/innen des Brgermeisters sowie die Bestimmung ihrer Reihenfolge
Vorlage: BV/2011/0665

Ratsherr Holtkamp beantragt geheime Wahl fr alle Wahlgnge der stellvertretenden Brgermeister.

Ratsherr O. Dreesmann schlgt fr die Gruppe SPD/GRNE Ratsherrn Hinderks als 1. stellvertretenden Brgermeister vor.

Weitere Vorschlge erfolgen nicht.

Der Rat whlt den Beigeordneten Karlheinz Hinderks zum 1. stellvertretenden Brgermeister.

mehrheitlich beschlossen	Ja 26 Nein 7 Enthaltung 0
--------------------------	---------------------------

Ratsfrau Hinderks schlägt für die CDU-Fraktion Ratsherr Wübbena-Mecima zum 2. stellvertretenden Bürgermeister vor.

Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

Der Rat wählt den Beigeordneten Broer Wübbena-Mecima zum 2. stellvertretenden Bürgermeister.

mehrheitlich beschlossen	Ja 28 Nein 4 Enthaltung 1
--------------------------	---------------------------

Ratsherr Hinderks schlägt für die Gruppe SPD/GRÜNE Ratsherrn Drewniok zum 3. stellvertretenden Bürgermeister vor.

Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

Der Rat wählt den Beigeordneten Lutz Drewniok zum 3. stellvertretenden Bürgermeister.

mehrheitlich beschlossen	Ja 23 Nein 10 Enthaltung 0
--------------------------	----------------------------

TOP 11 Bildung der Fachausschüsse Vorlage: BV/2011/0660	
--	--

Ratsherr Hinderks beantragt für die Gruppe SPD/GRÜNE die Bildung der 6 bisherigen Fachausschüsse mit jeweils 8 stimmberechtigten Sitzen sowie den Verzicht auf die Bildung des bisherigen Umlegungsausschusses. Die Anzahl der beratenden Mitglieder soll unverändert bleiben.

Ratsfrau Hinderks beantragt für die CDU-Fraktion, einen gemeinsamen Ausschuss für Kinder-, Schul- und Jugend sowie für soziale und kulturelle Angelegenheiten, anstelle der bisherigen Jugend- und Sozial und Schul- und Kulturausschüsse einzurichten. Die übrigen Ausschüsse sollen unverändert bleiben, auf die Bildung des Umlegungsausschusses soll ebenfalls verzichtet werden.

Ratsherr Weber beantragt für die UWG-Fraktion die Anzahl der Ausschussmitglieder auf 7, mit Ausnahme des Feuerschutzausschusses, zu reduzieren.

Nach kurzer Diskussion und Erläuterungen der Verwaltung zum Berechnungsverfahren der Sitzverteilung wird zunächst über den Antrag der CDU-Fraktion abgestimmt.

mehrheitlich abgelehnt	Ja 9 Nein 20 Enthaltung 4
------------------------	---------------------------

Über den Antrag der UWG-Fraktion wird abgestimmt.

mehrheitlich abgelehnt	Ja 13 Nein 17 Enthaltung 3
------------------------	----------------------------

Über den Antrag der Gruppe SPD/GRÜNE wird abgestimmt.

mehrheitlich beschlossen	Ja 24 Nein 3 Enthaltung 6
--------------------------	---------------------------

a) Es wird beschlossen, die nachfolgenden Fachausschüsse zu bilden:

Bezeichnung des Ausschusses	Anzahl der stimmberechtigten Mitglieder	stimmberechtigte Mitglieder gemäß sondergesetzlicher Regelungen	beratende Mitglieder
Bau- und Umweltausschuss	8		
Finanz- und Wirtschaftsausschuss	8		
Jugend- und Sozialausschuss	8		2 (jeweils 1 Vertreter/in für Tageseinrichtungen und für die Jugendarbeit)
Sport- und Vereinsausschuss	8		2 (jeweils 1 Vertreter/in für Sportvereine und für sonstige Vereine)
Schul- und Kulturausschuss	8	2 (jeweils 1 Lehrervertreter/in und 1 Elternvertreter/in)r	1 (1 Vertreter für kulturellen Bereich)
Feuerschutzausschuss	8		1 (1 Vertreter/in für Feuerwehren)

mehrheitlich beschlossen	Ja 24	Nein 3	Enthaltung 6
--------------------------	-------	--------	--------------

b) Die Sitzverteilung für die unter a) gebildeten Fachausschüsse wird wie folgt festgestellt:

Bezeichnung des Ausschusses	Anzahl der stimmberechtigten Mitglieder	Fraktion/ Gruppe: SPD/GRÜNE	Fraktion/ Gruppe: CDU	Fraktion/ Gruppe: UWG	Fraktion/ Gruppe: DIE LINKE/Soziale Fraktion
Bau- und Umweltausschuss	8	5	2	1	Grundmandat
Finanz- und Wirtschaftsausschuss	8	5	2	1	Grundmandat
Jugend- und Sozialausschuss	8	5	2	1	Grundmandat
Sport- und Vereinsausschuss	8	5	2	1	Grundmandat
Schul- und Kulturausschuss	8	5	2	1	Grundmandat
Feuerschutzausschuss	8	5	2	1	Grundmandat

einstimmig beschlossen

Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0

- c) Die Ausschussbesetzung der unter a) gebildeten Fachausschüsse mit folgenden Ratsfrauen und Ratsherren wird festgestellt:

Bezeichnung des Ausschusses: Bau- und Umweltausschuss	
Mitglied:	Vertreter/in:
K. Hinderks	Geuken
Siemons	Sap
Woltermann	Prang
Robbe	G. Dreesmann
Rutenberg	Drewniok
H. Hinderks	Bock
Schüür	Wübbena-Mecima
J.D. Janssen	Karafotias Weber
Holtkamp	Vollmerhaus

Bezeichnung des Ausschusses: Finanz- und Wirtschaftsausschuss	
Mitglied:	Vertreter/in:
Timmer	Geuken
O. Dreesmann	Slopinski
Sap	W.D. Dreesmann
G. Janssen	Prang
Wloka-Schoon	Rutenberg
Silze	Barei
Bock	Anders
Siemens	Knoop Karafotias
Vollmerhaus	Holtkamp

Bezeichnung des Ausschusses: Jugend- und Sozialausschuss	
Mitglied:	Vertreter/in:
Geuken	K. Hinderks
Haken	Siemons
Prang	W.D. Dreesmann
Slopinski	G. Dreesmann
Wloka-Schoon	Drewniok
H. Hinderks	Anders
Barei	Bock
Kuper	Siemens J.D. Janssen
Holtkamp	Vollmerhaus

Bezeichnung des Ausschusses: Sport- und Vereinsausschuss	
Mitglied:	Vertreter/in:
G. Janssen	Geuken
Sap	Haken
O. Dreesmann	Slopinski
Robbe	G. Dreesmann
W.D. Dreesmann	Prang
Anders	Barei
Schüür	Silze
Siemens	Weber Kuper
Vollmerhaus	Holtkamp

Bezeichnung des Ausschusses: Schul- und Kulturausschuss	
Mitglied:	Vertreter/in:
Geuken	G. Janssen
Haken	Siemons
Prang	Woltermann
Slopinski	O. Dreesmann
Drewniok	Wloka-Schoon
Bock	Schüür
Barei	H. Hinderks
Karafotias	Knoop Kuper
Vollmerhaus	Holtkamp

Bezeichnung des Ausschusses: Feuerschutzausschuss	
Mitglied:	Vertreter/in:
Timmer	K. Hinderks
Sap	Haken
G. Janssen	Geuken
O. Dreesmann	Robbe
Wloka-Schoon	Rutenberg
Wübbena-Mecima	Schüür
Silze	Barei
J.D. Janssen	Siemens
Holtkamp	Vollmerhaus

Die Benennung der stimmberechtigten Mitglieder gemäß sondergesetzlicher Regelungen und der beratenden Mitglieder erfolgt in einer der nächsten Sitzungen.

einstimmig beschlossen

Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0

- d) Die Bestimmung der Ausschussvorsitzenden sowie deren Vertretung mit folgenden Ratsfrauen und Ratsherren wird festgestellt:

Bezeichnung des Ausschusses	Ausschussvorsitzende/r	stellvertretende/r Ausschussvorsitzende/r
Bau- und Umweltausschuss	Woltermann	K. Hinderks
Finanz- und Wirtschaftsausschuss	Bock	Silze
Jugend- und Sozialausschuss	Slopinski	Prang
Sport- und Vereinsausschuss	O. Dreesmann	G. Janssen
Schul- und Kulturausschuss	Karafotias	Knoop
Feuerschutzausschuss	Wübbena-Mecima	Sap

einstimmig beschlossen

Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0

TOP 12 Vertretung der Stadt Weener (Ems) in anderen Gremien
Vorlage: BV/2011/0668

- I. Für die Vertretung der Stadt Weener (Ems) in anderen Gremien werden die nachfolgend genannten Personen bestimmt:

- a) Verbandsversammlung Sparkassen Zweckverband LeerWittmund:

K. Hinderks

Wloka-Schoon

Mitglied (bis 31.10.2014 für Dauer
Amtsperiode Bürgermeister)

Vertreter/in (bis 31.10.2014 für Dauer
Amtsperiode Bürgermeister)

G. Dreesmann

Timmer

Mitglied

Vertreter/in

b) Verwaltungsrat Sparkasse LeerWittmund:

W.D. Dreesmann

Mitglied

c) Netzgesellschaft Südliches Ostfriesland mbH:

Bürgermeister

Mitglied

Die Gruppe SPD/GRÜNE schlägt als Vertreter neben dem Bürgermeister das Ratsmitglied Geuken vor.

Der Rat wählt das Ratsmitglied Geuken als Vertreter der Stadt Weener (Ems) in die Gesellschafterversammlung der Netzgesellschaft Südliches Ostfriesland mbH

einstimmig beschlossen	Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0
------------------------	---------------------------

Geuken

Mitglied

d) Verbandsversammlung Wasserversorgungsverband Rheiderland:

Bürgermeister

Mitglied

Timmer

Mitglied

Sap

Mitglied

K. Hinderks

Mitglied

Slopinski

Vertreter/in

Siemons

Vertreter/in

Robbe

Vertreter/in

Woltermann	Prang
Mitglied	Vertreter/in
G. Janssen	Geuken
Mitglied	Vertreter/in
O. Dreesmann	G. Dreesmann
Mitglied	Vertreter/in
Rutenberg	Wloka-Schoon
Mitglied	Vertreter/in
Drewniok	W.D. Dreesmann
Mitglied	Vertreter/in
H. Hinderks	Bock
Mitglied	Vertreter/in
Schüür	Wübbena-Mecima
Mitglied	Vertreter/in
Silze	Anders
Mitglied	Vertreter/in
J.D. Janssen	Weber
Mitglied	Vertreter/in
Siemens	Knoop
Mitglied	Vertreter/in
Kuper	Karafotias
Mitglied	Vertreter/in
Holtkamp	Vollmerhaus
Mitglied	Vertreter/in

e) Kuratorium Allgemeiner Krankenhausverein für das Rheiderland:

Bürgermeister

Mitglied

f) Kommunaler Feuerlöschkostenausgleich Ostfriesland:

Wübbena-Mecima

Sap

Mitglied

Vertreter/in

g) Verbandsversammlung des Zweckverbandes Landesbühne:

Bürgermeister

Mitglied

Wessels

Geuken

Mitglied

Vertreter/in

h) Aufsichtsrat der Hafen und Tourismus GmbH:

Bürgermeister

Mitglied

G. Dreesmann

Sap

Mitglied

Vertreter/in

Robbe

Geuken

Mitglied

Vertreter/in

Prang

G. Janssen

Mitglied

Vertreter/in

Rutenberg

Wloka-Schoon

Mitglied	Vertreter/in
Barei	Anders
-----	-----
Mitglied	Vertreter/in
Karafotias	J.D. Janssen
-----	-----
Mitglied	Vertreter/in

i) Kuratorium des Sozialwerkes der Evangelisch-Freikirchlichen Gemeinde (Baptisten) Weener e. V.:

Slopinski

Mitglied
Wloka-Schoon

Mitglied
H. Hinderks

Mitglied

j) Sonstige Mitgliedschaften:

Fr alle sonstigen Mitgliedschaften in Organen und sonstigen Gremien von juristischen Personen und Personenvereinigungen beauftragt der Rat vorbehaltlich einer anderweitigen Regelung den Brgermeister bzw. im Verhinderungsfalle den Allgemeinen Vertreter mit der Interessenswahrnehmung der Stadt Weener (Ems).

einstimmig beschlossen	Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0
------------------------	---------------------------

TOP 13 Bestimmung der Ortsvorsteher/innen fr die Ortschaften
Vorlage: BV/2011/0661

Fr die nachfolgend aufgefhrten Ortschaften der Stadt Weener (Ems) werden folgende Personen aufgrund des Vorschlagsrechtes der jeweils in Klammern angegebenen Partei oder Whlergruppe zur Ortsvorsteherin bzw. zum Ortsvorsteher bestimmt:

Für die Ortschaft Beschotenweg	<u>(SPD):</u>	Timmer
Für die Ortschaft Diele	<u>(UWG):</u>	Knoop
Für die Ortschaft Holthusen	<u>(SPD):</u>	G. Dreesmann
Für die Ortschaft Kirchborgum	<u>(CDU):</u>	Bock
Für die Ortschaft St. Georgiwold	<u>(CDU):</u>	Wübbena-Mecima
Für die Ortschaft Stapelmoor	<u>(SPD):</u>	Siemons
Für die Ortschaft Vellage	<u>(CDU):</u>	Silze
Für die Ortschaft Weenermoor	<u>(SPD):</u>	G. Janssen
Für die Ortschaft Weener	<u>(SPD):</u>	F. Sap

einstimmig beschlossen

Ja 31 Nein 0 Enthaltung 2

TOP 14 Mitteilungen der Verwaltung

14.1 Die Verwaltung unterrichtet, dass bereits seit Anfang Oktober 14 Kinder in dem Erweiterungsbau der Kinderkrippe in der neue eingerichteten dritte Gruppe betreut werden. Eine offizielle Einweihung des Erweiterungsbaus wird in Kürze in einem kleinen Rahmen erfolgen.

14.2 Die Verwaltung unterrichtet, dass die für den 15.11.2011 geplante VA-Sitzung auf den 22.11.2011 verlegt wird.

14.3 Der Bürgermeister teilt mit, dass am 18.11.2011 die Verleihung der Weener-Medaille an Ratsmitglieder und die Verabschiedung der ausscheidenden Ratsmitglieder erfolgt.

TOP 15 Anfragen und Anregungen

15.1 Ratsherr G. Janssen erkundigt sich nach dem Sachstand bezüglich des geplanten Baugebietes in Möhlenwarf. Die Verwaltung antwortet, dass inzwischen der Grundstückskauf erfolgt sei und Verhandlungen mit einem Erschließungsträger voraussichtlich noch in diesem Jahr abgeschlossen werden können.

15.2 Ratsherr G. Janssen weist auf Schäden an der Randbefestigung des Kreisels in Möhlenwarf in Höhe der Sparkasse hin.

15.3 Ratsherr Hinderks regt eine vorherige Absprache in Bezug auf die Sitzungen der Verbandsversammlung des Wasserversorgungsverbandes Rheiderland an, da Weener nur mit einer Stimme abstimmen kann.

15.4 Ratsfrau Anders bezieht sich in ihrer Anfrage auf die derzeitige unbefriedigende Situation der angelegten Parkplätze bei der Pension Harmonie und erbittet hierzu Auskünfte zur wei-

teren Vorgehensweise. Bürgermeister Dreesmann weist darauf hin, dass die Angelegenheit in der nächsten Fachausschusssitzung beraten wird.

TOP 16 Einwohnerfragestunde

In der Einwohnerfragestunde wird für das Jugendzentrum Wasserturm der Einbau einer neuen Aussentür angeregt. Der Bürgermeister sagt eine Überprüfung zu.

Ende der Sitzung: 19:30 Uhr

Heinrich-Friedrich Holtkamp
Vorsitzender (bis TOP 6)

Ute Prang
Vorsitzende (ab TOP 6)

Wilhelm Dreesmann
Bürgermeister

Trinette Hoffbuhr/Gertrud Ubbens
Protokoll